

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

149 (881) | Суббота, 17 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

21-го ДЕКАБРЯ 1949 ГОДА ИСПОЛНЯЕТСЯ 70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

## Ознаменуем дорогую для нас дату новыми трудовыми подвигами!

### Воя волна евнования

В течение нескольких дней все народы нашей страны, все трудящиеся человечество будут отмечать знаменательную и дорогую семидесятилетие со дня рождения великого вождя и учителя трудящихся всего мира — Сталина. В эти дни они особенно оглядывают тот путь, который прошла наша страна под руководством партии коммунистов и ее организаторов — Владимира Ильича Ленина и Сталина.

Сия первая на земле разорвала цепи капиталистического рава, в нашей стране построено первое в мире социалистическое общество, советской Армии помогло человечеству отстоять цивилизацию от фашистской чумы, благодаря помощи Советского Союза многие страны Востока и Африки стали на путь социализма, наша страна, сметая все препоны на своем пути, наравне идет к заветной цели коммунистическому обществу. Этот великий путь труда, борьбы, побед связан с именем Сталина.

Сквозь бурю и шторм трудно представить себе великого человека, как он является нам, — говорил Сергей Миронович Хрущев. Действительно, мир не знает такого имени, которое было бы так близко к сердцу передового человечества, как имя Ленина и Сталина. Это — любовь, радость и надежда для всех трудящихся мира. Пролетарской волной по всей необъятной Родине разлилось социалистическое сознание в честь семидесятилетия нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина. Каждый трудящийся, все взрослые и дети стремятся преподнести свой вклад, творческий подарок своему человеку, чье имя с такой любовью произносится на всех языках земли.

Удающиеся Георгиевского района выражая свою беспредельную любовь и преданность партию коммунистов и ее вождю и учителю товарищу Сталину, горят ознаменовать дорогую дату новыми достижениями в труде. Коллектив рабочих, инженеров и техников маслозавода ознаменует день рождения Сталина досрочным выполнением годового плана по всем категориям и выпуском 100 тонн сверх плана. Славные труженики арматурного завода имени Сталина ознаменуют 21-е декабря выполнением повышенного пятилетнего задания так же по всем категориям.

В течение дня-два готовятся радовать товарищу Сталину о выполнении своих обязательств. Многие коллективы промышленных предприятий, работники сельхозхозяйства, культурно-просветительных учреждений района. Силой трудовой героической советских людей проявляется борьба за перевыполнение плана. Под руководством товарища Сталина советский народ добивается новых побед в строительстве коммунистического общества, приумножая славу и величие своей Родины.

## „За Сталина! За Родину!“

В одном из залов Центрального музея Красной Армии демонстрируется экземпляр «Краткого курса истории ВКП(б)». Эту книгу взял с собой, уходя на фронт, солдат-пулеметчик М. Ф. Волощенко, прошедший славный путь от Малоярославца до Берлина. В свободное от боев время он углублялся в чтение гениального сталинского труда и черпал из него бодрость, силы, глубокую веру в грядущую победу советского оружия. С именем Сталина шел пулеметчик в бой.

Много таких священных реликвий представлено в музее. Вот боевые счета трех мастеров точного огня Ильина, Гордиенко и Андрухаева, уничтоживших свыше тысячи гитлеровцев. Вот противотанковое ружье, которым Герой Советского Союза Илья Каплунов в одном бою подбил девять танков. Вот фронтовые газеты, описывающие беспримерные подвиги советских воинов.

Один из защитников Сталинграда, рядовой Ляхов, перед наступлением написал на небольшом куске бумаги:

«...Передайте товарищу Сталину, что, не щадя жизни, отдаю ее за дело Сталина и ничуть не пожалую. Если бы я имел пять жизней, то без колебаний все пять отдал бы за него. Такой он для меня дорогой человек».

Читая эту реликвию, бережно хранящуюся под стеклом в музее, мы мысленно переносимся в суровую обстановку Великой Отечественной войны. Сентябрь 1942 года. Советская Армия выносит на своих плечах всю тяжесть борьбы с гитлеровскими полчищами. И вот на одном из участков Сталинградского фронта горсточка солдат получает приказ наступать на развед, в котором засел превосходящий по численности противник. Но советских патриотов это не остановило, ибо с ними незримо присутствовал Сталин, самый дорогой для них человек. «За Родину! За Сталина!» — с этими

возгласами бросились они в атаку и с честью выполнили задание.

С чувством огромного волнения рассматривают экскурсанты экспонаты, воскрешающие в нашей памяти незабываемые дни, предшествовавшие разгрому гитлеровцев под Москвой.

7 ноября 1941 года. На фото запечатлен исторический парад частей Красной Армии. В простой солдатской шинели стоит на мавзолее Верховный Главнокомандующий И. В. Сталин. Спокойствием и мудростью проникнуто его обращение к войскам. Сосредоточенно слушают воины своего любимого вождя.

На других фото мы видим стройные колонны пехотинцев, непрерывной цепью движущиеся артиллерийские орудия, мощные стальные крепости — танки.

— Где-то тут и я должен быть в колонне, — раздается за нашей спиной чей-то голос.

Посетители музея оглядываются. Невысокий человек в штатском костюме, с орденами на груди, приближается к стене, где развешены фотографии, и долго их разглядывает.

— Сколько жить буду, день этот буду помнить, — взволнованно говорит он. — Слушали мы товарища Сталина, как родного отца. Каждое его слово мы взяли на вооружение. И, когда шли в бой, перед нами всегда был наш Сталин. Никакие трудности нас не пугали. Победить, во что бы то ни стало отстоять свою столицу, — только об этом и думали. И победили!

На несколько минут осмотр экспонатов приостанавливается. В центре внимания — участник боев за Москву, рабочий-стахановец одного из уральских заводов Ефрем Глотов. Он с увлечением рассказывает о своих товарищах, дравшихся за каждую пядь священной советской земли, об освобожденных городах, о том, как трогательно встречали советских воинов-освободителей за рубежом.

Как бы продолжая повествование фронтовика, экскурсовод приглашает посетителей к стенду, на котором демонстрируется текст выступления товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года, и громко читает:

«Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма».

Эти слова были произнесены в самом начале войны, в суровую для нашей Родины пору. И они полностью сбылись. Воины Советской Армии выполнили свою благородную освободительную миссию, несмотря на то, что им пришлось один на один сражаться с вооруженными до зубов гитлеровскими ордами.

Советский народ, руководимый гениальным вождем и полководцем И. В. Сталиным, победоносно закончил Отечественную войну.

И вот мы присутствуем в зале музея, где на высоком постаменте алеет знамя Победы, водруженное советскими воинами 30 апреля 1945 года над германским рейхстагом. Полукругом вдоль стен зала стоят боевые знамена воинских частей Советской Армии, неуязвимой славой покрывших свою Родину.

А на полу лежат вместе с личным штандартом Гитлера десятки поверженных вражеских знамен, напоминая о том, что нет такой силы, которая могла бы противостоять Советскому Союзу, возглавляемому великим Сталиным.

Покидая музей, посетители уносят в своем сердце любимый образ мудрого и испытанного вождя советского народа Генералиссимуса И. В. Сталина, с именем которого войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей доблестной армии.

И. Севастьянов.

### Молодежный воскресник

Коллектив рабочих и служащих кирпичного завода Министерства путей сообщения СССР готовит трудовые подарки родному товарищу Сталину. Инициаторы стахановской вахты в честь И. В. Сталина — рабочие цеха обжига сейчас борются за почетное обязательство: выпустить к 21 декабря сверх плана 200 тысяч штук кирпичей, сэкономить при этом 10 процентов топлива.

Замечательную инициативу проявила под руководством комсомольцев молодежь завода. 11 декабря был проведен молодежный воскресник по отгрузке готовой продукции. Его назначили на 6 часов утра. Но уже в 2 часа ночи, с комсомольской песней пришла первая группа молодежи. Работа началась раньше намеченного срока. По решению комсомольского собрания каждый молодой рабочий должен был погрузить в вагоны не менее 2000 штук кирпичей. Многие перевыполнили эту норму. Сменный мастер т. Комов отгрузил 3000, комсомолки т. т. Байдюкова, Кузнецова, Корнеева по 2500 штук кирпичей. К 11 часам дня молодежь отгрузила 75 тыс. кирпичей. Так в труде молодежь завода выражает свою любовь и преданность к своему лучшему другу и учителю великому Сталину.

А. Александрова, сменный мастер.

### Наша думка

Горячо откликнулись на призыв своих земляков — колхозников сельхозартели им. Сталина — члены артели «Путь Ленина». Наши колхозники на собрании решили — не отставать от соседей и также по-боевому встретить весенне-полевые работы.

Сейчас в колхозе идет подготовка семян под весь яровой клин 1950 года — сортировка и очистка. С утра до вечера слышится в кузнице стук молотков. Это наши кузнецы ремонтируют сенокосилки, бороны, культиваторы, плуги. До 20 декабря намечено вывезти на колхозный огород не менее 40 тонн удобрений. Эту работу начали выполнять звенья Богомоловой и Назаровой. На животноводческие фермы завозятся корма. Работники ферм обязались к 20 декабря подвезти не менее 30 тонн кормов.

У всех у нас, колхозников одна большая забота: к 21 декабря закончить всю подготовку к весеннему севу, чтобы дружной работой обеспечить на полях высокий урожай яровых. Это и будет нашим лучшим подарком к дню рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

И. Мячин, председатель колхоза.

### По призыву колхозников сельхозартели им. Сталина

## Соревнование колхозников в честь дорогой даты

В сельхозартели им. Буденного состоялось производственное совещание колхозников строительных и ремонтных бригад. С большой радостью и воодушевлением колхозники приняли на себя обязательство: ко дню рождения И. В. Сталина — 21 декабря — отремонтировать сверх плана 10 борон, одну конную сенокосилку и одну бричку, закончить строительство первой очереди нового овчарника, очистить и довести до вы-

сокой кондиции 250 центнеров семян для ярового сева 1950 года. Между строителями и ремонтниками развернулось социалистическое соревнование в честь 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Колхозные кузнецы Петр Леонтьевич Крючков и Алексей Васильевич Комаревцев на ремонте борон почти вдвое перевыполняют задания. Плотники Александр Казянин и Иван Коннов решили

дополнительно изготовить 10 станков на свиноферме. Они также систематически перевыполняют нормы.

В бригадах и звеньях с колхозниками проводятся беседы о жизни и деятельности великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Т. Романенко, агроном колхоза.

## Улучшить партийное руководство комсомольскими организациями

Комсомольцы являются ближайшими помощниками партийных организаций. Там, где нет коммунистов, комсомольцы по существу выполняют их дело, являются доверенными партии на заводе, в колхозе или учреждении. Но, чтобы комсомольцы успешно справлялись со своими почетными задачами, партийные организации обязаны руководить ими, заботиться о их правильном воспитании и развитии.

Серьезную ошибку допускает парторганизация, которая забывает о комсомольцах и молодежи, не знает их жизни и интересов. Эта ошибка приводит к провалу работы с молодежью.

Так именно и случилось в колхозе им. Ленина. Здесь недавно состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Против ожидания, комсомольцы увидели на своем собрании секретаря парторганизации т. Шопина. Они не помнят когда он был последний раз на их собрании. Уж один этот факт говорит о том, что т. Шопин давно оторвался от молодежи, забыл о комсомольцах.

Секретарь комсомольской организации т. Гридасов отчитался о своей работе за...15 минут. Он не знал о чем говорить. Тов. Шопин не помог ему составить отчетный доклад, не дал ему никакого совета, не спросил о нуждах.

Все выступления комсомольцев на собрании звучали серьезным обвинением парторганизации и ее секретарю.

—Товарищ Шопин забыл о нас, — сказала комсомолка Харина. — Работа политкружков и обществ ДОСАРМ, ДОСАВ плохая. Неужели т. Шопину так дорого стоит, чтобы помочь нам улучшить всю комсомольскую работу? У нас есть клуб, но он бездействует, потому что его заведующий т. Шопин только и заявляет нам: «Некогда мне, я занят».

Комсомольцы подвергли серьезной критике работу своего комитета. Они говорили о том, что комитет не занимался воспитанием несоюзной молодежи, поэтому за весь год в комсомол принято только 2 человека из 70 юношей и девушек, живущих в колхозе.

—Работники райкома комсомола, — сказал комсомолец Елисеев, — у нас редкие гости. Почти не видели мы и секретарей райкома ВЛКСМ т.т. Чугуева и Кудашева. А мы все молодые, неопытные и нуждаемся в серьезной помощи наших коммунистов и райкома.

Собрание приняло соответствующее решение, избрало комитет. Секретарем комитета избран товарищ Елисеев.

**В. Сыпко,**  
зав. отделом кадров  
и оргработы РК ВЛКСМ.

## С мыслью о товарище Сталине

Комсомольцы и молодежь станицы Незлобной деятельно готовятся отметить славный юбилей—70-летие со дня рождения И. В. Сталина.

Активисты станичного клуба под руководством его заведующего А. Верейко оформляют красочные монтажи документов и фотографий, отображающих жизненный и революционный путь всегда и учителя всех трудящихся товарища Сталина. Художники написали лозунги и

плакаты, призывающие рабочих и колхозников отметить приближающийся день рождения товарища Сталина новыми трудовыми успехами, образцовой подготовкой к весеннему севу.

Кружки художественной самодеятельности клуба к 21 декабря разучивают стихи и песни, которые будут исполнены на концерте, посвященном 70-летию товарища Сталина.

**К. Соколов.**

## Лучшему другу советской молодежи

В клубе станицы Краснокумской 15 декабря состоялось собрание комсомольцев и всей молодежи, посвященное встрече дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Присутствующие молодые колхозники, рабочие и учащиеся послали приветственное письмо

всегда народов и лучшему другу советской молодежи товарищу Сталину и пожелали ему много, много лет доброго здоровья и плодотворного труда.

**Е. Ткаченко,**

секретарь комсомольской организации колхоза им. Максима Горького.

## Учителя изучают марксистско-ленинскую философию

Еще до начала учебного года в сети партийного просвещения первичная парторганизация и весь педагогический коллектив мужской средней школы № 1 обсудил вопрос о том, как и над чем нам, учителям, предстоит поработать в области повышения своего идейно-политического уровня. Труд педагога требует от него не только хорошего знания облюбованной им отрасли, но и законов развития человеческого общества, всей марксистско-ленинской философии.

Поэтому повзросло какое огромное желание у учителей овладеть основами сокровищницы марксистско-ленинской теории—большевизмом. Мы решили изучать труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина по первоисточникам. В настоящее время учителя нашей

школы изучают вопросы философии.

Парторганизация, идя навстречу пожеланиям учителей, создала при школе теоретический семинар по изучению диалектического и исторического материализма.

Райком партии одобрил наше начинание и обещал помощь и поддержку. Меня, как секретаря парторганизации, райком утвердил руководителем семинара. Третьего октября семинар начал свою работу. И первая же тема «Возникновение марксизма—революционный переворот в философии» потребовала от нас перечитать и продумать немало первоисточников, среди них: «Манифест Коммунистической партии», Ф. Энгельса—«Людвиг Фейербах и конец классической философии», Ленина—

## Отклики на призыв лысогогорцев

### Просвещать народ—наше кровное дело

Мы, учителя, врачи, агрономы, зоотехники, партийные и советские работники станицы Георгиевской, обсудив на своем собрании открытое письмо интеллигенции станицы Лысогогорской о разрывании боевой наступательной пропаганды политических и научных знаний среди трудящихся, горячо поддерживаем это благородное дело.

Мы решили создать при станичном клубе лекторий и быть его активными деятелями, не менее одного раза в месяц выступать перед колхозниками с лекциями и докладами; проводить беседы и читки в колхозных бригадах и с работниками животноводческих ферм; при клубе организовать регулярную работу кружков художественной самодеятельности, агротехническую и зоотехническую учебу среди колхозников; помогать в работе колхозных красных уголков, организовать в них наглядную агитацию, выпуск стенных газет и «боевых листков».

Ознаменуем 70-летие со дня рождения нашего дорогого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина разрыванием широкой культурно-массовой работы среди колхозников! Отдадим все силы и знания делу воспитания и просвещения нашего народа!

По поручению собрания:

**А. Пасечник**—учитель, **М. Волкова**—агроном, **Н. Новикова**—учительница, **В. Логинов**—секретарь парторганизации колхоза им. Коминтерна, **Е. Перепелицына**—врач, **И. Степанов**—председатель колхоза им. Коминтерна, **А. Калинин**—учительница, **Л. Мальцев**—заведующий клубом, **С. Сипов**—председатель станичного Совета, **И. Токарев**—председатель культпросветкомиссии станичного Совета.

### Медицинские знания—в широкие массы!

Под таким лозунгом провели обсуждение призыва интеллигенции станицы Лысогогорской работники медицинских учреждений Георгиевска. Врачи, фельдшера, медицинские сестры горячо одобрили большой начин лысогогорцев. Они также взяли на себя обязательства выступать перед рабочими, колхозниками и всеми трудящимися города с лекциями и докладами на научно-медицинские темы.

## Международный обзор

### Народы всего мира выражают любовь и преданность вождю прогрессивного человечества

#### И. В. Сталину

21 декабря 1949 года все прогрессивное человечество отмечает 70-летие вождя, учителя и лучшего друга трудящихся И. В. Сталина. С именем Сталина связаны все успехи, достигнутые лагерем мира и демократии, во главе которого стоит великий Советский Союз.

В странах народной демократии на фабриках, заводах, железных дорогах—всюду развернулось массовое социалистическое соревнование трудящихся, которые хотят встретить знаменательный день 21 декабря новыми производственными успехами.

Из всех стран организации, отдельные лица шлют подарки товарищу Сталину. В каждом таком подарке отражена огромная любовь, которой окружают простые, честные люди мира своего вождя и учителя.

Польский крестьянин Мазур посадил перед своим домом 50 фруктовых деревьев и призвал всех крестьян Польши последовать его примеру.—Я решил,—пишет Мазур в обращении,—посадить 50 фруктовых деревьев в моем саду в честь великого друга польских крестьян И. В. Сталина.

Шахтеры Франции, металлурги Турин, виноделы Бургундии, крестьяне Албании, трудящиеся Венгрии, миллионы простых людей шлют письма и подарки И. В. Сталину—лучшему защитнику мира во всем мире. Венгерские трудящиеся послали в Москву специальный поезд с подарками, который сопровождали передовые люди трудящихся Венгрии. Во всех странах организуются выставки, посвященные 70-летию вождя, издаются его книги, которые учат трудящихся бороться и побеждать.

—Вас любят миллионы людей,—пишет товарищу И. В. Сталину рабочие фабрики имени Сверчевского в Варшаве,—которые связывают с Вашим именем свои надежды на лучшую и счастливую жизнь, людей, верящих, что под Вашим руководством все прогрессивное человечество защитит и укрепит, вопреки планам империалистов и их агентов, мир и радость, творческий труд, дружбу между народами.

### Нерушимая братская дружба народов Чехословакии

#### с СССР

Шесть лет тому назад—12 декабря 1943 года—был подписан договор о дружбе, взаимной помо-

щи и послевоенном сотрудничестве между Чехословацкой республикой и СССР. Заключенный в Стаггар великой освободительной войны против германского фашизма договор скрепил прочные дружбы народов обеих стран.

Освобождение Чехословацкой Советской Армией леворосских захватчиков угрозу превращения Чехословакии в англо-американскую колонию.

Освободившись от помещичьего рабства и капиталистического рабства, опираясь на бесконечную дружбу и помощь народов Чехословакии за шесть лет добились значительных успехов.

Этот год принес народонаселению Чехословакии новые успехи в строительстве основ социализма. За 10 месяцев 1949 года промышленность выполнила план на 120%. В октябре промышленное производство Чехословакии превысило уровень на 17 процентов. В сельском хозяйстве сделаны большие шаги по организации совместной работы земли крестьянами.

Народы Чехословакии знают, что без политической и экономической поддержки Советского Союза и стран народной демократии они не смогли бы строить социализм. В своем послании Председателя Президиума Народного Совета СССР Н. М. Шопину по случаю шестой годовщины подписания договора Президент Чехословацкой республики Готвальд пишет: «Чехословацкий народ утратил раз после своего освобождения этот знаменательный день, хорошо понимая его значение, какое имеет для него союз и дружба с великим Советским Союзом. Он вспоминает и снова решающую и длительную роль героической Чехословацкой Армии, победа которой, жаниая над немецким фашизмом, создала основные предпосылки его дальнейшего свободного развития».

В послании далее говорится: «Народ понимает также, что помощь братского Советского Союза, незыблемой твердостью социализма, является гарантией его успеха в строительстве социализма. Только поддержка, опыт и помощь Советского Союза указывают путь и кладывают ему надежный путь строительства лучшего и более счастливого завтра».

Чешский и словацкий народы сплоченные вокруг коммунистической партии, опираясь на бесконечную дружбу и помощь СССР, смело и уверенно идут вперед к новым успехам в строительстве социализма.

**Г. ПОДКОПА**

### Открытие мавзолея Г. М. Димитрова

10 декабря в столице Болгарии—Софии состоялось официальное открытие мавзолея Георгия Димитрова. В мавзоле, построенном в центре города, на площади имени 9 сентября, покоится бальзамированное тело вождя болгарского народа Георгия Димитрова.

На открытии мавзолея присутствовали члены политбюро и председатель Совета Министров Василь Коларов, секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и заместитель премьер-

министра Вилко Червенков, член политбюро Центрального комитета Болгарской коммунистической партии: Георгий Чапков, Георгиев Янков, Антон Югов, Владимир Томов, Минчо Нейчев и Райков Янков, кандидат в члены политбюро Димитр Димов. В мавзолее находилась также жена покойного Димитрова.

**Ответственный редактор Л. ЗИНКИ**

**ИДЕТ ПРИЕМ**  
индивидуальной подписки на все газеты и журналы Советского Союза на 1950 год  
Райотдел „Союзпечати“

**В КИНОТЕАТРЕ**  
19, 20 и 21 декабря демонстрируется художественный фильм **ТРЕТИЙ УДАР**  
Начало сеансов в 6 и 8 час. ввч.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА**  
на газету **„Сталинское слово“** НА 1950 ГОД  
Подписка принимается во почтовыми отделениями, почтовыми и отд. „Союзпечати“  
Подписная цена:  
на месяц—2 руб. 60 коп.,  
6 месяцев—15 руб. 60 коп.,  
год—31 руб. 20 коп.

**От нарсуда 1-го участка**  
Антоненко Георгий Иванович, проживающий в ст. Краснокумке, по улице Сталина, возбуждает дело о расторжении брака с Анной Натальей Семеновной, проживающей в ст. Краснокумке, по улице Комсомольской.